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ACTA No. 22-2022 
 

 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día 

martes 07 de junio del año dos mil veintidós, se reúne el Ilustre Concejo 

Cantonal, previa convocatoria realizada por el señor Luis Yánez Cedillo, 

Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria 

del I. Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del día:  

 

1. Constatación de quórum  
2. Instalación de la sesión  
3. Aprobación del orden del día  
4. Recepción de Comunidades y Delegaciones presentes  
5. Aprobación de acta anterior (21) 
6. Conocimiento de Resoluciones: RESOLUCION No. 037- AL-GADMP-2022 
TRASPASO DE CREDITO DF-A-005-2022 y RESOLUCION No. 039-AL-
GADMP-2022 TRASPASO DE CREDITO DF-A-006-2022. 
7. Informe de los Sres. Concejales  
8. Informe del Sr. Alcalde  
9. Clausura. 
 
DESARROLLO: 
 

PRIMER PUNTO:  Constatación de l  quór um .  –   Por disposición de l  

S r .  Alcalde secretaría procede a constatar el quórum: 

Lic. Jorge Berrezueta – Presente  

Lic. Vinicio Berrezueta – Presente  

Ing. Germán Córdova – Presente por medio de video llamada. 

Ab.  Edison Chávez - Presente 

Agr. Eddy Redrován - Presente 

Secretaria. - certifica que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio 
a esta sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde. -  
reiterando el saludo Sres. Concejales, Sres. técnicos del GADM Pucará, damos 
por instalada esta sesión. TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día:  
Sr. Alcalde. - Sres. Concejales, está en consideración el orden del día por 
favor. Secretaria. - por disposición del Sr. Alcalde se procede a consultar a los 
miembros del Concejo, los mismos que de manera unánime aprueban el orden 
del día. CUARTO PUNTO: Recepción de delegaciones y comunidades 
presentes. Secretaria. - Sres. miembros del Concejo, informo que las 
comisiones del día de hoy ya fueron atendidas en el despacho de alcaldía, al 
tratarse de temas administrativos, por lo que no contamos con delegaciones ni 
comunidades para ser atendidas en el Seno de Concejo. QUINTO PUNTO: 
Aprobación de acta anterior (21) Sr. Alcalde. – tenemos el acta en nuestras 
manos, si tienen alguna observación por favor hacer conocer. Secretaria. – 
Sres. miembros del Concejo, informo a ustedes y así mismo siento razón de 
que, en esta acta no consta las intervenciones del Sr. Alcalde ni de la 
secretaría desde aproximadamente media grabación de la sesión ya que como 
pueden escuchar se registra una interferencia que no permite escuchar lo que 
se expresa, para protocolos de Ley queda guardado archivo del audio en la 
carpeta grabaciones 2022. Sr. Alcalde. – están de acuerdo compañeros. 
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Concejo. - sí. Secretaria. -  por disposición del Sr. Alcalde se procede a 
consultar a los miembros del Concejo, los mismos que de manera unánime 
aprueban el acta anterior Nro. 21. SEXTO PUNTO:  Conocimiento de 
Resoluciones: RESOLUCION No. 037- AL-GADMP-2022 TRASPASO DE 
CREDITO DF-A-005-2022 y RESOLUCION No. 039-AL-GADMP-2022 
TRASPASO DE CREDITO DF-A-006-2022. Sr. Alcalde. – en este punto voy a 
conceder la palabra al Director Financiero. Ing. Antonio Guerrero.-  buenos días 
Sr. Alcalde, Sres. Concejales, compañeros técnicos, a continuación les voy 
hacer una explicación de los traspasos de crédito que se realizaron,  traspaso 
de crédito 005 y traspaso de crédito 006, el traspaso 005 llega mediante un 
memorando 345 suscrito por la Lic. Karla Gabriela Paucar Cabrera, Asistente 
Administrativo De Cultura y dirigido al Lcdo. Andrés Rodolfo Arias Espinosa 
Director Admirativo del GAD Municipal de Pucará de fecha 26 de Mayo de 
2022, quien indica lo siguiente, “…me permito solicitar de la manera más 
comedida sírvase autorizar a quien corresponda realizar el traspaso de crédito, 
para cumplir con el monto aprobado para la ejecución del proyecto sobre el 
Trigésimo Cuarto Aniversario del cantón Pucará, para lo cual la Dirección 
Financiera analiza las partidas presupuestarias y hace un traspaso de crédito 
de 25.000 dólares a la partida Espectáculos Culturales y Sociales. El traspaso 
de crédito 006 se origina en el Departamento de Obras Públicas, en el cual el 
Ing. Boris Fabián Pesantez Chiriboga, Director de Obras Públicas (E) mediante 
Memorando Nro. 0479 indica, por medio de la presente me dirijo a usted para 
informarle que con la finalidad de cumplir con los arreglos de la maquinaria 
pesada que usamos para el mantenimiento vial, me permito solicitar a usted el 
traspaso de dinero, para lo cual la Dirección Financiera analiza las partidas 
presupuestarias y realiza el traspaso de crédito 3.4.1.7.3.08.13, denominada 
Repuestos y Accesorios por la cantidad de $3.703,54, esto con la finalidad de 
dar mantenimiento al rodillo Wolf que ya está en adquisición. Sr. Alcalde. - 
Sres. Concejales tal vez alguna duda o consulta al respecto. Secretaria. -  por 
disposición del Sr. Alcalde se procede a consultar a los miembros del Concejo, 
los mismos que de manera unánime dan por conocidas las resoluciones: 
RESOLUCION No. 037- AL-GADMP-2022 TRASPASO DE CREDITO DF-A-
005-2022 y RESOLUCION No. 039-AL-GADMP-2022 TRASPASO DE 
CREDITO DF-A-006-2022. SÉPTIMO PUNTO: Informe de los Sres. 
Concejales. - Lic. Jorge Berrezueta. – reiterar el saludo a todos y todas, mi 
informe lo pasaré por escrito, solamente una sugerencia, bueno, sabemos que 
las fiestas de están avecinando, sugeriría a Usted Alcalde en lo que fuera 
posible intervenir en el tramo de la vía Tullusiri y Patococha ya que hasta el 
momento no se ha dado un mantenimiento acorde, quisiéramos eso que se 
tome en cuenta, ya que es nuestra carta de presentación como institución 
municipal, eso nada más Alcalde, lo demás por escrito. Lic. Vinicio Berrezueta. 
– lo pasaré por escrito. Ing. Germán Córdova. – Sr. Alcalde, compañeros 
Concejales, quería hacer una sugerencia nomás, se está interviniendo ya en 
las vías del centro, ayer estuve en el sector de El Manzano que ya se está 
haciendo la limpieza prácticamente en estos días desde arriba en la 
Garauloma, la cancha del sector de Manzano, conversé también ayer con el 
Ing. ya le sugerí de esa forma más o menos de trabajo, sin embargo, Alcalde 
para tener en cuenta toda esa maleza que se está retirando, Jaime está 
haciendo montones obviamente para después desalojar, entonces después 
con la gallineta o el volquete se pueda retirar, ayer estuve un ratito ahí, está 
quedando bonito, la gente también está contenta, lo demás lo haré llegar por 
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escrito. Ab. Edison Chávez. – Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Dr. 
bienvenido a mi tierra, es un poco frío, pero por otro lado también tiene lugares 
bonitos para conocer, bueno, en estos días se ha venido analizando con el 
compañero Jorge, estábamos ayer en la comisión de Patrimonio y pues y 
comentábamos el tema de El Pogllo, según el levantamiento que se tiene, se 
tiene planificado hacer una intervención ahí, pero bueno, hacerle acuerdo 
Alcalde de que se haga esa intervención ahí porque es una vertiente tradicional 
en Pucará y realmente hasta la fecha está en abandono, nadie ha intervenido, 
no es que pueda decirle culpa usted como Alcalde sino de todos quienes han 
pasado en la administración, esa vertiente no se ha tocado y realmente es un 
bien patrimonial muy importante para nosotros ya que es una vertiente natural 
y obviamente está en el centro cantonal mismo  , otro tema que también quería 
mencionarle es sobre la vía de Tullusiri hasta acá mismo, hasta Pucará, ahora 
por el clima mismo, estamos en un chévere verano pero también incrementa el 
polvo, no sé si se pueda hacer algún trabajo con el tanquero, en el tema de 
Patococha hasta acá porque está una fuerte polvareda nuevamente por el 
mismo hecho del clima, nada más alcalde y compañeros. Agr. Eddy Redrován. 
– buenos días Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Sra. secretaria, Dr. Ab 
bienvenido a Pucará, Director Financiero buenos días, hacer llegar unas 
sugerencias de parte de los ciudadanos, coincido también con el Ab. Chávez 
en el tramo San Francisco-Patococha, bueno, se han realizado algunas labores 
con la motoniveladora, más bien agradecer por el arreglo de esta vía, había 
partes que estaban realmente críticas y que se han corregido, coincidir con el 
tema del tanquero, realmente la gente ya empezó a presentar las molestias 
debido a que toda la zona se dedica a las actividades ganaderas, 
mejoramientos de pastos, en lo posible no sé también cómo esté el tanquero 
para hacer la hidratación, la compactación, no sé, el rodillo para poder 
apelmazar el material que se ha regado, sugerir que si se puede revisar esto 
porque ya se viene el verano y la contaminación sobre todo en la parte alta es 
bastante, tiende en sí los ganaderos, a enfermar el ganado y van a generarse 
reclamos, si podríamos ver eso y coordinar esa acción, pues dejarle una 
sugerencia de parte de la gente que nos ha hecho llegar también en unas 
consultas y bueno, como morador también de ahí de esas comunidades y el 
informe se presentará por escrito. SÉPTIMO PUNTO: informe del Sr. Alcalde. 
Muchas gracias Sres. Concejales, primero voy a dar respuesta a sus 
inquietudes, el tramo de la vía Tullusiri-Patococha, está coordinado para luego 
de unas tres semanas ha de ser una intervención rutinaria, este rato se 
encuentra la motoniveladora y el rodillo en el tramo de San Rafael-Tendales, el 
día de hoy está precisamente en Rosa de Oro porque habido pedido de la 
gente sobre todo en la parte de la escuelita y en la entrada también, estos días 
van a estar en estos días, el día lunes hay un acuerdo con el GAD Parroquial 
de Uzhcurrumi para el tramo de La Chilca hacia el río yendo a Uzhcurrumi, hay 
una minga allá, vamos a poner la motoniveladora y el rodillo, ellos ponen 
volquetes, alimentación y una cargadora para material para un poco sanear 
esa vía, luego de esos tramos queremos entrar en las calles de Sarayunga 
porque esas calles también están con bastantes baches, el tema de Garauloma 
que decía el compañero Germán, desde ayer está trabajando ahí la 
motoniveladora nueva, el traspaso de crédito que escucharon era para 
repuestos del rodillo, llevamos hoy a Don Euclides en el volquete a la 
Enramada Alta para que puedan alzar y sacar la pieza que está fallando  y 
luego se trae la máquina el día de mañana para hacer todo el desalojo de 
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todas esas malezas que está sacándose de las calles, todo el desalojo está 
coordinado con la maquinaria de la prefectura que está terminado todo el 
trabajo de lo que es Pingllo- San Marcos a Caligüiña y también se acaba entre 
hoy y mañana los trabajos, por cierto irán a darse una vuelta en el terreno de la 
granja que se estádtrerse5strsd haciendo el lastrado completo, la nueva mina 
de lastre es una mina muy buena, ese es el material que se va a botar ahí, 
luego la maquinaria de la prefectura viene para concentrarse con la máquina 
nuestra sacando pista para que ellos solo tiendan el material, ellos van hacer el 
compactado, tienen el tanquero para que se hagan todas esas calles de aquí, 
se va hacer la calle de Villalta, la calle del Horno, todas esas calles vamos a 
intervenir con la maquinaria de la prefectura, el día sábado la máquina de don 
Euclides va a regresar a la Betania ya que por motivos de invierno no se pudo 
avanzar con el ingreso total para la planta de agua, el tema del Pogllo vamos a 
considerar ahí hay un tema con el Dr. para considerar esos trabajos, el día de 
ayer estuve en la ciudad de Quito en una reunión de todos los alcaldes, 
llamados por el Presidente que está preocupado y quiere coordinar con 
nosotros el tema de la seguridad en todo el país y en los territorios y de hecho 
le dije a la Dra. que pasemos ese tema para que trabajemos en la Comisión 
eso urgente, el día de hoy en la mañana me llamó el Gobernador diciendo que 
es urgente, le he pasado también varios oficios directamente, una le hicimos 
llegar en Paute, otra le entregó Kevin en las fiestas de Cuenca, otra le entregué 
yo en Quito, tratando de todas las formas, entonces el Gobernador me llamó en 
la mañana para citar puntos para una reunión  que el gobierno le ha dado una 
respuesta para que nos sentemos a conversar, un punto es el tema del centro 
de salud que hay una gran esperanza de que esto se dé, son temas que 
hemos venido trabajando permanentemente, ayer también se recalcó sobre la 
transferencia del IVA que nos deben al municipio y las transferencias que 
también están atrasadas que por ley nos corresponde, también me encontré 
con la Sra. Prefecta en Quito, hemos conversado que tal vez mañana tenga 
que regresarme por la firma de la adenda, muchas gracias ustedes ya me 
autorizaron para la firma, porque ella está en Quito, está pendiente estas 
cuestiones, en el tema de fiestas de aniversario se vienen haciendo varias 
gestiones, les cuento hay buenas noticias, algunos compañeros, técnicos están 
poniendo el hombro para realizar unas bonitas fiestas, invitando también a 
varias autoridades, también le invité directamente al presidente, oficialmente, le 
invité al Ing. Marcelo Cabrera que me encontré en el aeropuerto, le hablé de 
los temas de asfaltado, según él dice que nos va a cumplir, que todavía tiene 
chance, me dijo así no sea con vos con el otro alcalde he de cumplir, me hizo 
reír, le dije no hay problema la cosa es que nos dé, eso Sres., Concejales, 
estoy preocupado en algunas otras cosas, voy a salir a una inspección ahora 
tarde al sector de Yunga Corral, creo que ustedes ya inspeccionaron, hay un 
pedido de la Sra. Prefecta, también estoy con un tema delicado de salud de 
una de mis guaguas, en el tema del tanquero está en Cuenca, me parece que 
solo hace falta pagar, cualquier otro tema les estaré informando 
oportunamente. OCTAVO PUNTO: Clausura. - Siendo las diez horas y 
cincuenta y un minutos, habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en 
este orden del día el Sr. Alcalde Luis Yánez Cedillo, declara clausurada 
esta sesión. Para constancia firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la 
suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico.  
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      Sr. Luis Yánez Cedillo                                       Ab. Daisy Bustamante 

   ALCALDE DEL CANTÓN                            SECRETARIA DE CONCEJO 
 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día viernes diecisiete de junio de dos mil veintidós. - 
Lo Certifico 
 

Pucará 17 de junio de 2022 
 
 
 
 
  

Ab. Daisy Bustamante 

SECRETARIA DE CONCEJO 
 

 

 

 

 

 


